



## ସ୍ୱାପିଂ କଲେ ଚିକିତ୍ସା, ଜରିମାନା ଛାଡ଼ି

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨ (ଅନିଲ ଦାସ)**  
ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ି ଉପରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ବକେୟା ଚିକିତ୍ସା ଓ ଜରିମାନା ଛାଡ଼ି କରାଯିବ। ଯେଉଁ ଗାଡ଼ି ମାଲିକମାନେ ନିଜ ଗାଡ଼ିକୁ ସ୍ୱାପିଂ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିବେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଲାଗୁ ହେବ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସା ଓ ଜରିମାନା ଭରି ନ ଥିବା ୪୬ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଡ଼ି ମାଲିକ ଉପକୃତ ହେବେ। ମଙ୍ଗଳବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁମତି କ୍ୟାବିନେଟର ଏକ ରୁଜୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦ୍ୱାରା ବହୁ ପୁରୁଣା ଯାନଚାଳନା ମାଲିକମାନେ

ସେମାନଙ୍କ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱାପିଂ ଏବଂ ପଞ୍ଜୀକରଣ ରଦ୍ଦ କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇବେ। ଏଥିସହିତ ଯେଉଁମାନେ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଦାନ କରି ଗାଡ଼ି ଚଳାଇବାକୁ ଆଗ୍ରହୀ ଥିବେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଜରିମାନା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଛାଡ଼ି କରାଯିବ। ସହିତ ଗାଡ଼ିର ବର୍ଷ ଅନୁଯାୟୀ ଚିକିତ୍ସା ପରିମାଣ ମଧ୍ୟ କୋହଳ ହେବ। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଯାନଚାଳନା ଗାଡ଼ି ମାଲିକମାନେ ଯେଉଁମାନେ ସେମାନଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ଚିକିତ୍ସା ରିହାତି ହାରରେ ଜମା କରିପାରିବେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣର ବକେୟା ଚିକିତ୍ସା ସଂଗ୍ରହ ହେବା ସହିତ ଗାଡ଼ି ମାଲିକମାନେ

### କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତି

■ ଉପକୃତ ହେବେ ୪୬ ହଜାର ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ିର ମାଲିକ  
■ ୧୧ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ଘୋଷଣା

ଅଧିକ ଲାଭଦାନ ହୋଇପାରିବେ। ରାଜ୍ୟରେ ୫୦,୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଡ଼ି ମାଲିକଙ୍କ ଉପରେ ବକେୟା ମୋଟର ଯାନ ଚିକିତ୍ସା ଏବଂ ଜରିମାନା ଅନାଦାୟ ହୋଇ ପଡ଼ିରହିଛି। ୨୦୨୨ରେ ଚ୍ୟାକୁ ରିକୋଭରି ନୋଟିସ୍ ଏବଂ

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାଜିଲ୍ ସକ୍ରେ ମାତ୍ର ୪୬୭୮ ମାଲିକଙ୍କଠାରୁ ବକେୟା ଚିକିତ୍ସା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇପାରିଛି। ଯେତେବେଳେ ଜଣେ ଗାଡ଼ି ମାଲିକ ଚିକିତ୍ସା ଠିକ୍ ସମୟରେ କିଛିଦିନ ଧରି ପଇଠ କରନ୍ତି ନାହିଁ ଏହା ପୌନଃପୁନିକ ଭାବେ ବୁଦ୍ଧି ହୁଏ। ଗାଡ଼ି ମାଲିକ ଏହାକୁ ଭରଣା କରିପାରନ୍ତି ନାହିଁ। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାଲିକମାନେ ଚିକିତ୍ସା ଛାଡ଼ି ପାଇଁ ଅଦାଲତରେ କେସ୍ ଦାଏର କରନ୍ତି। ଏହା ବହୁଦିନ ଧରି ଚାଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ଯାନବାହନଜନିତ ପ୍ରଦୂଷଣକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହକ ପରିବହନ ଓ ରାଜମାର୍ଗ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପୁରୁଣା ତଥା **ପୃଷ୍ଠା-୨**

## ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରାଜପୁତ୍ କର୍ମି ସେନା ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା

କରମ୍ପୁର, ୫।୧୨

ରାଜସ୍ଥାନରେ ନୂଆ ସରକାର ଶପଥ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଘଟିଛି ଏକ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ। ଶ୍ରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରାଜପୁତ୍ କର୍ମି ସେନା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଖଦେବ ସିଂ ଗୋଗମେଦିଙ୍କୁ କରମ୍ପୁର ସହରସ୍ଥିତ ତାଙ୍କ ଘରେ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଅଜଣା ଦୁର୍ଭିକ୍ତ ତାଙ୍କ ଉପରକୁ ଗୁଳି ଚଳାଇଛନ୍ତି। ପାଲଟା ଗୁଳିରେ ଜଣେ ଆକ୍ରମଣକାରୀ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁଳିକାଣ୍ଡର ଦୃଶ୍ୟ ସିପିଟିଭିରେ ରେକର୍ଡ ହୋଇଛି। ତଦନୁଯାୟୀ ୨ଜଣ ମୁକ୍ତ ଗୋଗମେଦିଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ସୋପାରେ ବସି ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ଚା' ପିଇୁଥିଲେ। ଗୋଗମେଦିଙ୍କ ୨ଜଣ ସହଯୋଗୀ ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଗୋଗମେଦି ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବା ସୁଯୋଗରେ ୨ ମୁକ୍ତ ହଠାତ୍ ଉଠିପଡ଼ି ଆଖୁକୁ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ। ଗୁଳି ବିନିମୟ ବେଳେ ସୁଖଦେବଙ୍କ ଜଣେ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। କର୍ମି ସେନା ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ଦୁର୍ଭିକ୍ତମାନେ ଅନେକ ରାଉଣ୍ଡ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିବାର ଭିଡିଓ ସିପିଟିଭି ପୁରେକ୍ରେର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସୁଖଦେବଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ

### ଲିରେନ୍ସ ବିଷ୍ଣୋଇ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ନିଜକୁ ଦାୟୀକଲା



ସୁଖଦେବ ସିଂ ଗୋଗମେଦି



ସୁଖଦେବ ସିଂ ଗୋଗମେଦିଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଇଥିବା ବୋଲି ଦାବି କରିଥିବା ଲିରେନ୍ସ ବିଷ୍ଣୋଇ ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ରୋହିତ ଗୋଦରା

ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଲୋକେନ୍ଦ୍ର ସିଂ କାଲିଭିକ୍ ସହ ସୁଖଦେବଙ୍କ ମତଭେଦ ପରେ ୨୦୧୫ରେ ସେ ଉକ୍ତ ସଂଗଠନରୁ ବହିଷ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସୁଖଦେବ ଶ୍ରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରାଜପୁତ୍ କର୍ମି ସେନା ଗଠନ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

## ରେଭନ୍ୟୁ ରେଞ୍ଜୀ ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫।୧୨  
ତେଲଙ୍ଗାନା ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ପିସିସି) ସଭାପତି ଆନୁମୂଲ୍ୟା ରେଭନ୍ୟୁ ରେଞ୍ଜୀ ରାଜ୍ୟର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏହା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀରେ କଂଗ୍ରେସର ଶୀର୍ଷ ନେତାମାନଙ୍କ ବୈଠକ ବସି ଉପରୋକ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଦଳର ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାଟ୍ଟ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ

### ଗୁରୁଗ୍ରାମ ଶପଥ ନେବେ

କେ.ସି. ବେଣ୍ଟଗୋପାଳ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳ ବୈଠକ ବସିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ରେଭନ୍ୟୁ ଆସନ୍ତା ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରେ ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେବେ ବୋଲି ବେଣ୍ଟଗୋପାଳ ଏକ ଖବରଦାତା ସଂକଳନରେ ଘୋଷଣା **ପୃଷ୍ଠା-୨**



ଆନୁମୂଲ୍ୟା ରେଭନ୍ୟୁ ରେଞ୍ଜୀ

### ଏସିପିରୁ ଚିଡ଼ିପି ଦେଇ କଂଗ୍ରେସ

ତେଲଙ୍ଗାନାର ଦ୍ୱିତୀୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ରେଭନ୍ୟୁ ରେଞ୍ଜୀ ସପ୍ତଦଶ ଲୋକ ସଭାକୁ କଂଗ୍ରେସରୁ ଏମ୍ପି ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୦୯ରୁ ୨୦୧୪ ଯାଏ ଚିଡ଼ିପିରୁ ସେ ଦୁଇ ଥର ଆନ୍ତ୍ରପ୍ରଦେଶ ବିଧାନସଭାର ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ। ପରେ ୨୦୧୪ରୁ ୨୦୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତେଲଙ୍ଗାନା ବିଧାନସଭାର ସଦସ୍ୟ ରହିଥିଲେ। ଚିଡ଼ିପି ଛାଡ଼ି ସେ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୭ରେ କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। **ପୃଷ୍ଠା-୨**

**ନିୟୁକ୍ତି ପର୍ବ**  
ଆମ ମୁକ୍ତଶକ୍ତି ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ

**୪୦୦୦**  
ନୂଆ ନିୟୁକ୍ତି

**୨୦୨୧ ବ୍ୟାପ୍**  
**ଓଡ଼ିଶା ସିଭିଲ୍ ସର୍ଭିସ୍**  
**ନବନିୟୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ**  
**ନିୟୁକ୍ତି ପର୍ବ**

ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି  
**ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ**  
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୬ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୩ || ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା  
କନଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

DSPL-442

OIPR-09014/13/0016/2324



# ଆଦିମ ଅଧିବାସୀ ଜୁଆଁଙ୍କ ଜୀବନଧାରା

ଶପାହାଡ଼ ଘେରା କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ୪୬ ଜାତିର ଅଧିବାସୀଙ୍କୁ ଆଦିବାସୀ ତାଲିକା ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୧୬ ଆଦିମ ଅଧିବାସୀଙ୍କ ଜୀବନଶୈଳୀରେ ଆଜି ବି ସ୍ଵତନ୍ତ୍ରତା ରହିଛି । ଅତି ପୁରାତନ ଆଦିବାସୀ ଭାବରେ

ଜୁଆଁଙ୍କ ଜାତି ପରିଗଣିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏମାନେ ଓଡ଼ିଶାର କେନ୍ଦୁଝର ଓ ଡେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ବସବାସ କରନ୍ତି । ଜିଲାର ବାଂଶପାଳ, ଡେଙ୍କାନାଳ ଓ ହରିଚନ୍ଦନପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ । ଜୁଆଁଙ୍କ ଜାତିର ଲୋକମାନଙ୍କ



ଜୀବନଶୈଳୀ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆଦିବାସୀ ବର୍ଗର ଲୋକମାନଙ୍କଠାରୁ ସରଳ ଓ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର । ସରକାର ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ ଓ ପାଣ୍ଠାତ୍ୟ ସଭ୍ୟତାର ଅନୁପ୍ରବେଶରେ ପାହାଡ଼ି ମଣିଷଙ୍କ ଜୀବନଧାରାରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଛି । ମାତ୍ର ଜୁଆଁମାନେ ଏବେ ବି ପୁରାତନ ଜୀବନ ଧାରାରେ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରିଆସୁଛନ୍ତି । କେନ୍ଦୁଝର ଡିଭିଜନ୍ରେ ଅନୁପାୟୀ, ଜୁଆଁଙ୍କ ଶବ୍ଦର ଅର୍ଥ 'ମଣିଷ' । ଏମାନେ ଅତି ପ୍ରାଚୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଗଛର ପତ୍ରକୁ ପୋଷାକ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବାରୁ ଐତିହାସିକ ତତ୍ତ୍ଵ ହେତୁ ଏହି ଜାତିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ପ୍ରାକୃତିକ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏମାନଙ୍କର ପାରମ୍ପରିକ ପୂଜକଙ୍କୁ ବୋଇତ ବା ଦେହୁରୀ କୁହାଯାଏ । ସରଳ ଗ୍ରାମୀଣ ଆଦିବାସୀମାନେ ଧର୍ମଦେବତା, ବସୁମାତା ଓ

ଜୁଆଁଙ୍କ ବୈବାହିକ ଜୀବନ ବେଶ୍ ମାର୍ଜିତ ଓ ଶୁଖିଳିତ । ଏମାନେ ଜୀବନରେ ଏକପତ୍ନୀ ବ୍ରତ ପାଳନ କରିବା ସହ ଅନ୍ୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ବିବାହକୁ ନାପସନ୍ଦ କରିଥାନ୍ତି । ଏମାନେ ମୁଖ୍ୟତଃ କୃଷି, ପଶୁପାଳନ ଓ ଜଙ୍ଗଲଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ସହ ନିକଟ ବଜାରରେ ବିକ୍ରିକରି ନିଜର ଗୁଜୁରାଣ ମେଣ୍ଟାଇଥାନ୍ତି । ପୋଡୁରାସରେ ପାରମ୍ପରିକ ଶୈଳୀରେ ମକା, ମାଞ୍ଜିଆ, ଗୁଜୁଡ଼ି, ହଳଦୀ, ସୋରିଷ, ବାଜରା ଓ ଗୋଡ଼ାଧାନ ଆଦି ଚାଷ କରୁଥିବା ବେଳେ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଝୁଣା, ମହୁ, ମହୁଲଫୁଲ, ହରିଡ଼ା, ବାହାଡ଼ା, ଅଁଳା ଆଦି ସଂଗ୍ରହ କରି ବଜାରକୁ ନେଇ ବିକ୍ରି କରନ୍ତି । ଏବେ ଆଧୁନିକ ପଦ୍ଧତିରେ

ଛେଳିଚାଷ, କୁକୁଡ଼ାଚାଷ ଓ ଚନ୍ଦର ଚାଷ କରି ରୋଜଗାର ସହ ଜୀବନ ଧାରଣାର ମାନକୁ ଉନ୍ନତ କରିପାରିଛନ୍ତି । ବାଂଶପାଳ ବ୍ଲକ୍ରେ ୨୧ ପଞ୍ଚାୟତ ମଧ୍ୟରୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅନୁନ୍ନତ ୬ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଯଥା- ବାରାଗଡ଼, ଗୋନାସିକା, କୋଡ଼ିପଣା, ତଳଚମ୍ପେଇ, ବାୟାକୁପୁରୀ ଓ କୁଅଁର ଆଦି ପଞ୍ଚାୟତର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୩୫ଟି ଗ୍ରାମ ଓ ପରେ ୧୯ଟି ଗ୍ରାମକୁ ବିକଶିତ ତଥା ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଜୁଆଁଙ୍କ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥା ଗଠନ କରାଯାଇଛି ।  
ରିପୋର୍ଟ- ବୀରକିଶୋର ଦାଶ, ପାଟଣା

## “ଧରିତ୍ରୀ”ର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ

### ଆରୋହୀ କର (ଆୟଶା)

ଖୋସାଳପୁର, ରଘୁଲପୁର ବ୍ଲକ୍, ଜିଲ୍ଲା- ଯାଜପୁର  
ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛୁ ।

ଏଥିସହ ଧରିତ୍ରୀର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରିବା ସହ ମୋର ମା'ବାପା, କେଜିକେଜେ, ସହପାଠୀ, ବଡ଼ ଭଉଣୀଭାଇ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା, ସର୍ବୋପରି ଗାଁ ସାଙ୍ଗସାଥୀମାନଙ୍କର ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ଆଶୀର୍ବାଦ କାମନା କରୁଅଛି ।

### ଅଭିନନ୍ଦନ

ଲୋକପ୍ରିୟ ଖବରକାଗଜ ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଉପଲକ୍ଷେ ବଡ଼ମ୍ବା-ନରସିଂହପୁରର ସମସ୍ତ ଗୁରୁଜନ, ମା, ଭଉଣୀ, ଭାଇ, ଯୁବକସାଥୀ ତଥା ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

### ଦେବା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର

ବିଧାୟକ, ବଡ଼ମ୍ବା ତଥା ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି, ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ



### ଧରିତ୍ରୀର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ, ପାଠକ ପାଠିକାଙ୍କୁ ଅଜସ୍ର ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

### ଜଂ. ଅଜୟ କୁମାର ଝା

କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍, କେନ୍ଦୁଝର

### ଧରିତ୍ରୀର ଗୌରବମୟ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ।

### ବୈତରଣୀ ବ୍ରିକ୍ସ ଲଣ୍ଡସ୍କି

ସ୍ଵାମୀ ବୀର ଜୟ ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍, ଜି. କେନ୍ଦୁଝର

### ଧରିତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ପରିବାରର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

### ଗୌତମ ନାଏକ

ପୂର୍ବତନ ସାହାରପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ସାହାରପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍, ଜି. କେନ୍ଦୁଝର

### ଧରିତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଏହାର ଅଗଣିତ ପାଠକ ପାଠିକା, ପୃଷ୍ଠପୋଷକ ତଥା ସଂସ୍ଥାର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ।

### ହରିମୋହନ ମହାନ୍ତି

ପାଟଣା ଲ୍ୟାମ୍ପ ଏମ୍ପଡ଼ି ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍, କେନ୍ଦୁଝର

### ଧରିତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତାର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରୁଛି ଶୁଣି ଖୁସି ଲାଗିଲା । ଯେକୌଣସି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ୫୦ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବା ଛୋଟ କଥା ନୁହେଁ । ଧରିତ୍ରୀ ଏଥିମଧ୍ୟରେ ଦେଶ ଓ ରାଜ୍ୟର ବହୁ ଉତ୍ଥାନ ପତନର ଜୀବନ୍ତ ସ୍ଵାକ୍ଷର ବନ୍ଧନ କରୁଛି । ଅନୁଷ୍ଠାନର ସର୍ବସାଧାରଣ ଉନ୍ନତି କାମନା କରୁଛି ।

### ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଜାତି ନାଏକ

ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍, କେନ୍ଦୁଝର

### ଧରିତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ଦୀର୍ଘ ୫୦ ବର୍ଷ ହେବ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଓ ପାଠକ ପାଠିକାଙ୍କୁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ସ୍ଵାଗତ ଖବର ଦେଉ ଆସୁଛି । ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ବ୍ୟାକରଣର ଶୁକ୍ତିତାକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା ପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଉଆସିଛି ।

### ଶ୍ରେଣୀକ୍ରମ ପରିତ୍ରା

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଦଧିବାମନ ମୁକୁ ଗା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବୁରୁମୁଣ୍ଡା, ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍, କେନ୍ଦୁଝର

### ଧରିତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତାର ୫୦ ବର୍ଷ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳୁଛି । ଏହା ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦ ଓ ଗୌରବର କଥା । ଏହି ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ ସହ ଜଡ଼ିତ ସମ୍ପାଦକ, ସମ୍ପାଦକମଣ୍ଡଳୀ, ସମସ୍ତ ସାଧକ, କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

### କମଳା କାନ୍ତ ପତି

ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ, ଜି. କେନ୍ଦୁଝର

### ଧରିତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତାର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରୁଥିବା ଏକ ଖୁସିର ଖବର । ଏ ଶ୍ରେଣୀ ଧରିତ୍ରୀ ସହ ଦୀର୍ଘ ୪୯ ବର୍ଷ ଯାତ୍ରା କରିସାରିଥିବା ସମ୍ପାଦକ, ସମ୍ପାଦକମଣ୍ଡଳୀ, ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ, ସାଧକ, ପାଠକ, ଶୁଭେଚ୍ଛକର । ଧରିତ୍ରୀ ପୂର୍ବଜଳ ତାର ନିରପେକ୍ଷତା ବଜାୟ ରଖୁ ।

### ମିତ୍ରଭାନୁ ମହାନ୍ତି

କୁକୁମି ସେନା ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି, ପଞ୍ଚାୟତ-କଣିଆପଡ଼ା, ଗ୍ରା. ବଲାଶିପୁରୀ, ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍, ଜି. କେନ୍ଦୁଝର



With best compliments from:-

**SOM HERO**  
KUNJAKANTA, DHENKANAL, TEL.: 9289922614



# ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବୁଧବାର, ଡିସେମ୍ବର ୬/୨୦୨୩

Bhubaneswar, Wednesday, December 6/2023

ପୃଷ୍ଠା-୧

## ଆନ୍ଧ୍ରରେ ସ୍ଥଳଭାଗ ଛୁଇଁଲା ବାତ୍ୟା ରାଜ୍ୟରେ ଝିଅ ଜମିଲେ

### ଚେନ୍ନାଇରେ ୧୨ ମୃତ

**ଅମରାବତୀ/ଚେନ୍ନାଇ, ୫।୧୨**  
 ଭାରତୀୟ ସାମୁଦ୍ରିକ ବାତ୍ୟା ମିଗ୍‌ଲୋମ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୩୦ରୁ ୨ଟା ୩୦ ମଧ୍ୟରେ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଉପକୂଳ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି। ନେଲୋର ଏବଂ ମହଲିପତନମ୍ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ବାପାଟଲା ନିକଟରେ ବାତ୍ୟା ସ୍ଥଳଭାଗ ଛୁଇଁଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ପବନର ଘଣ୍ଟା ପ୍ରତି ବେଗ ସର୍ବାଧିକ ୯୦ରୁ ୧୦୦ କିଲୋମିଟର ଥିଲା ବୋଲି ଅମରାବତୀ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସ୍ଥଳଭାଗ ଛୁଇଁବା ପରେ ବାତ୍ୟା ଉତ୍ତର ଦିଗରେ ଗତି କରିବା ସହ କ୍ରମଶଃ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ତାମିଲନାଡୁ, ପଶ୍ଚିମ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶରେ ୩ ଦିନ ଧରି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଲାଗିରହି ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଘଟିଛି। ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବରେ ଚେନ୍ନାଇରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ବିପାତରେ ୧୨ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ସେଠାରେ ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ନଦୀର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ରାଜ୍ୟରାଜ୍ୟରେ ତଳା ବାଲିଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ସୋମବାର ବର୍ଷାଜଳ ସୁଅରେ କେତେକ ଗାଡ଼ି ଭାସିଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଘରେ ରହି କାମ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ବର୍ଷା ଓ ପବନରେ **ପୃଷ୍ଠା-୨**



ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଜଳାଶୁଷ୍କ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଚେନ୍ନାଇର ଏକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଜଣେ ବୁଢ଼ାଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ନିଆଯାଇଛି।

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨ (ଅସମାପିତା ସାହୁ)**  
 ଓଡ଼ିଶାରେ ଜମିଲି ଝିଅ ସଂଖ୍ୟା। ଦେଶରେ ଝିଅ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସରେ ଓଡ଼ିଶା ୬ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। କେରଳ, ଛତିଶଗଡ଼, ହିମାଚଳପ୍ରଦେଶ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ପରେ ଓଡ଼ିଶା ଷଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ୧୯୬୧ ଜନଗଣନା ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟରେ ଜନ୍ମ ସମୟରେ ପ୍ରତି ଏକ ହଜାର ପୁଅଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଝିଅଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧,୦୩୫ ଥିବାବେଳେ ୧୯୭୧ ମସିହାରେ ୧,୦୨୦ ରହିଥିଲା। ସେହିପରି ୧୯୮୧ ଜନଗଣନା ଅନୁଯାୟୀ ୯୯୫, ୧୯୯୧ରେ ୯୬୭, ୨୦୦୧ରେ ୯୫୩ ଏବଂ ୨୦୧୧ ମସିହାରେ ୯୪୧ ଥିଲା। ନ୍ୟାଶନାଲ ଫ୍ୟାମିଲି ହେଲଥ ସର୍ଭେ-୪ (୨୦୧୫-୧୬) ଅନୁଯାୟୀ, ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ହଜାର ପୁଅଙ୍କ ତୁଳନାରେ ୯୩୨ ଜଣ ଝିଅ ଥିବା ବେଳେ ନ୍ୟାଶନାଲ ଫ୍ୟାମିଲି ହେଲଥ ସର୍ଭେ-୫ (୨୦୧୯-

**ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ଷଷ୍ଠ**  
 ୨୦୨୧)ରେ ତାହା ୮୯୪କୁ ଖସି ଥିବି। ସେପଟେ ସାମ୍ମଲ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେଶନ ସିଷ୍ଟମ (ଏସ୍‌ଆର୍‌ଏସ୍‌ଏ) ତଥ୍ୟ ଆଧାରରେ ୨୦୧୮-୨୦ ମସିହାରେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତି ୧୦୦୦ ପୁଅରେ ୯୨୫ ଝିଅ ଜନ୍ମ ହୋଇଛି। ୨୦୧୪-୧୬ ମସିହାରେ ଏହି ଅନୁପାତ ଥିଲା ୯୪୮। ଉପାତ ଅପେକ୍ଷା ଉପକୂଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ଛୁଟି ଚିକିତ୍ସକ ରହିଛି। ୧୦୦୦ ପୁଅଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଝିଅଙ୍କ ହାର ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ୮୧୧ ଥିବାବେଳେ ଡେଙ୍କାନାଳରେ ୮୬୫, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ୮୮୦, ଅନୁଗୋଳରେ ୮୮୫, ଜଗତସିଂହପୁରରେ ୮୯୭ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ୮୯୮ ରହିଛି। ତେବେ ଜାତୀୟ ହାରଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ରହିଛି। ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୯୦୭ ରହିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ସାନ୍ଧ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଏକ

ହୋଟେଲରେ ଆୟୋଜିତ 'ଲିଙ୍ଗଗତ ଜନ୍ମହାରରେ ସମ୍ବଳତା' ସମ୍ମୋହନ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କର୍ମଶାଳାରେ ଏହି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଝିଅ ସଂଖ୍ୟା କମୁଥିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କେମିତି ଝିଅ ଓ ପୁଅଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ସମତା ଆସିବ, ତାହା ଉପରେ ସାମ୍ମ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜନ୍ମ ସମୟରେ ଲିଙ୍ଗ ନିରୂପଣକରିତ ଗର୍ଭପାତ, ପୁସ୍ତ ସତ୍ୟାନ୍ତ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଆଦି ହେଉଛି ଲିଙ୍ଗଗତ ଜନ୍ମ ହାରରେ ଝିଅ ଜନ୍ମ ହାର ହ୍ରାସର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ। ରାଜ୍ୟରେ ଜନ୍ମ ହାର ହ୍ରାସରେ ପୁଅର ଆଶିଷ ଓ ଭବିଷ୍ୟତ ପଛା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବା ପାଇଁ ଏହି କର୍ମଶାଳାରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଧିବେଶନରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। କର୍ମଶାଳାରେ ଲିଙ୍ଗ ସାନ୍ଧ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

## ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)**  
 ସାମୁଦ୍ରିକ ବାତ୍ୟା ମିଗ୍‌ଲୋମ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୩୦ରୁ ୨ଟା ୩୦ ମଧ୍ୟରେ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଉପକୂଳ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି। ନେଲୋର ଏବଂ ମହଲିପତନମ୍ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀ ବାପାଟଲା ନିକଟରେ ବାତ୍ୟା ସ୍ଥଳଭାଗ ଛୁଇଁବା ପରେ ବୁର୍ବଳ ହୋଇଛି। ତେବେ ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବରେ ଓଡ଼ିଶାର ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କିଛି ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ଘଣ୍ଟା ପ୍ରତି ୨୦୦ ଓ ୩୦୦ ମି.ମି. ବର୍ଷା ହୋଇଥିବାବେଳେ ଗଜପତିରେ ସର୍ବାଧିକ ୪୦ ମି.ମି. ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ ହୋଇଛି। ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ମୋହନାରେ ସର୍ବାଧିକ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନାନୁସାରେ, ଲ୍ୟାଣ୍ଡଫାଲ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପରେ ବର୍ଷାର ପ୍ରଭାବ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ବଢ଼ିଛି। ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା **ପୃଷ୍ଠା-୨**

## ଚାଷୀଙ୍କୁ ଭୟ ମେଘୁଆ ପାଗ ଟୋକନ କଟକଣା, ବିକ୍ରି ହେଉନି ଧାନ

**ବରଗଡ଼, ୫।୧୨ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମାରୀ)**  
 ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଖରିଫ ଧାନ ଅମଳ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ୧୫ ଦିନ ପୂରିଛି। ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଠି ଖୋଲିଛି। କିନ୍ତୁ ଟୋକନ କଟକଣା ଯୋଗୁ ଚାଷୀମାନେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଧାନ ଅମଳ ସାରିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଅନେକ ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ଟୋକନରେ ବିକ୍ରି ବିବେଚିତ ହେଉଥିବା ଶେଷ ସପ୍ତାହ ଏବଂ ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ମାସ ରହିଛି। ଫଳରେ ଅମଳ ଧାନ କ୍ଷେତ୍ର, ଖଳ ଏବଂ ମଠିର ଖୋଲା ଆକାଶତଳେ ବିକ୍ରି ଅପେକ୍ଷାରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ମଙ୍ଗଳବାର ଡିପୋସିଟ ବର୍ଷା ଏବଂ ମେଘୁଆ ପାଗ ଚାଷୀଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇ ଦେଇଛି। ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ନଭେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଚାଷୀମାନେ ପ୍ରଶ୍ନାସନଠାରେ ବାଧି କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଚାଷୀଙ୍କ କଥାକୁ ଚିନ୍ତା କରି ବିଆଯାଇ ନ ଥିଲା ଏବଂ ନଭେମ୍ବର ୨୧ ତାରିଖରୁ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୨୦ ମଠି ଖୋଲାଯାଇଛି। ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ମଠି ଖୋଲିଛି ସତ, କିନ୍ତୁ ଟୋକନ କଟକଣା ଯୋଗୁ ଚାଷୀମାନେ ମଠିକୁ ମଧ୍ୟ ଧାନ

ଆଣିପାରିନାହାନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ମଠି ଖୋଲିବା ବାଦି ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ସେମାନଙ୍କ କଥା ଶୁଣି ନ ଥିବା ପ୍ରତିବାଦରେ ଜିଲ୍ଲାର ବରଗଡ଼ କୁଳ କଳାପାଣି ସମେତ ଅତୀତରା କୁଳର ଅତୀତରା, ଗୋଡ଼ଗରା ଅଞ୍ଚଳର ବହୁ ଚାଷୀ ନିକଟସ୍ଥ ମଠିରେ ଗତ ନଭେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଅମଳ ଧାନ ପୁରାଇ ରଖିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଟୋକନ କଟକଣା ଯୋଗୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ ମଧ୍ୟ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିକ୍ରି ହୋଇ ନ ପାରି ମଠିରେ ପଡ଼ିରହିଛି। କଳାପାଣି ଗ୍ରାମର ଚାଷୀ ସୁରେଶ ନେକାଣ୍ଡି କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଧାନ ଅମଳ ସରିଯାଇଛି। ଗତ ନଭେମ୍ବର **ପୃଷ୍ଠା-୨**

DSPL-441

**ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରା ଯୋଜନା**

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଯାତ୍ରାର ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭବ

ସମ୍ବଲପୁର, ବରଗଡ଼, ଦେଓଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଓ ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲାର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ କୋଲକାତା - କାମାକ୍ଷା ଅଭିଯୁକ୍ତା

**“ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ତୀର୍ଥ ଯାତ୍ରା ଯୋଜନା”** ଗ୍ରେନ ସମ୍ବଲପୁର ରେଳ ଷ୍ଟେସନ୍ ଠାରୁ ୬ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୩ ରେ ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ **ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ** ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ

OIPR - 37001131003712324

ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ

www.odishatourism.gov.in

“ଏହି ପଲିସୀରେ, ବିନିଯୋଗ ଯୋଗ୍ୟତାରେ ବିନିଯୋଗର ଆପତ ପରିସୀମାରେ ବହୁନି ବରଦି”

**ଆଜିର ଏକ ସ୍ୱାର୍ଟ ବିନିଯୋଗ, ଆଣିବ ଆଗାମୀକାଳିର ସୁରକ୍ଷିତ ଭବିଷ୍ୟତ ।**

**ଏକଆଇସି'ର ନୂ୍ୟ ପେନସନ ପୁସ୍**

Plan No.: 867 UIN: 512L347V01

(ଏକ ଯୁକ୍ତି-କଢ଼ିତ, ନନ୍-ପାର୍ଟିସିପେଟିଙ୍ଗ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପେନସନ ପ୍ଲାନ)

**ନିଜ ପେନସନ ଯୋଜନାବନ୍ଧ କରିବୁ, ନିଅନ୍ତୁ ଏକଆଇସି'ର ନୂ୍ୟ ପେନସନ ପୁସ୍**

- ବୟସ ପାତ୍ରତା : 25-75 ବର୍ଷ
- ନମନାୟ ପ୍ରିମିଅମ ପେମେଣ୍ଟ
- ଗ୍ୟାରଣ୍ଟିଡ୍ ଆଡ଼ିଶନ୍ସ
- ଡିଫରନ୍ତ ଆନୁଭବ
- ମାର୍କେଟ-କଢ଼ିତ ପୋଆଉର୍
- ଆଂଶିକ କଢ଼ାଣଯୋଗ୍ୟ

**LIC**

ଆମର ଚଳନ ସମୟ: 1956

ଆମର ଚଳନ ସମୟ: 1956

ଆମର ଚଳନ ସମୟ: 1956





# ବିପଦରେ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ



ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ

ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟ ମିଳୋରାମର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଭୋଟ ଗଣତି ପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟ ମିଳୋରାମର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଭୋଟ ଗଣତି ପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟ ମିଳୋରାମର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଭୋଟ ଗଣତି ପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି ।

**ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖିଲେ ସ୍ୱଳ୍ପ ରୁକ୍ଷାପଦ୍ଧତି ଯେ, ମଣିପୁରରେ ରାଜନୈତିକ ଅଭିଳାଷ ଯୋଗୁ କାଟିଆଣ ବିଭେଦ ବିରାଟ ଆକାର ଧାରଣ କଲା, ଯାହା ଉଗ୍ରବାଦୀଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ତେବେ ମଣିପୁରରେ ଶାନ୍ତି ଫେରାଇବାରେ ବିଫଳତା ପୁନର୍ବାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବର ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ସ୍ଥିତିକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।**

ପାଠକେ, ଏଇ ପ୍ରବନ୍ଧ ଲେଖିବା ବେଳକୁ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବର ଲାଗୁତା ହେଉଛି । ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବର ଲାଗୁତା ହେଉଛି । ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବର ଲାଗୁତା ହେଉଛି ।

# ମୁକ୍ତ ରସାୟନ



କିନ୍ତୁ ମୁକ୍ତ ରସାୟନ ପ୍ରଦୂଷଣ ହେଉଛି ।

ନଦୀ କୂଳରେ । ପ୍ରଦୂଷଣରୁ ମୁକ୍ତ ରସାୟନ ପ୍ରଦୂଷଣ ହେଉଛି । ନଦୀ କୂଳରେ । ପ୍ରଦୂଷଣରୁ ମୁକ୍ତ ରସାୟନ ପ୍ରଦୂଷଣ ହେଉଛି ।

ମତ ହେଉଛି ଯେ ପରିତ ସଂଘର୍ଷ/ମୁକ୍ତ ସଂଘର୍ଷ କୃଷିର ପ୍ରବେଶ ଆଗରୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ଥିଲା । ମତ ହେଉଛି ଯେ ପରିତ ସଂଘର୍ଷ/ମୁକ୍ତ ସଂଘର୍ଷ କୃଷିର ପ୍ରବେଶ ଆଗରୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ଥିଲା ।

ଲୀନ ସରକାର ଆନ୍ତରିକ ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା ଭଳି ଲାଗୁନାହିଁ । ଲୀନ ସରକାର ଆନ୍ତରିକ ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା ଭଳି ଲାଗୁନାହିଁ ।



ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ

# ଅର୍ଥନୀତି ଓ ଧର୍ମୀୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ

ସମ୍ପ୍ରତି ଅନେକ ଐତିହାସିକ ତଥ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ସମ୍ପ୍ରତି ଅନେକ ଐତିହାସିକ ତଥ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ସମ୍ପ୍ରତି ଅନେକ ଐତିହାସିକ ତଥ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ।

କୋଣାର୍କ, ଧଉଳି, ଲିଙ୍ଗରାଜ, ତାରାତାରିଣୀ, କୋଣାର୍କ, ଧଉଳି, ଲିଙ୍ଗରାଜ, ତାରାତାରିଣୀ, କୋଣାର୍କ, ଧଉଳି, ଲିଙ୍ଗରାଜ, ତାରାତାରିଣୀ,

ତୁଳନାରେ ବାରାଣସୀ ଏବଂ ପୁରୀରେ ହୋତେଲ ତୁଳନାରେ ବାରାଣସୀ ଏବଂ ପୁରୀରେ ହୋତେଲ ତୁଳନାରେ ବାରାଣସୀ ଏବଂ ପୁରୀରେ ହୋତେଲ

# ୪୦ ବର୍ଷ ତଳର ଧରିତ୍ରୀ

୨ ଡିସେମ୍ବର ୧୯୭୪

**su | do | ku** Puzzles by Srikanth Ghosh

**ସୁ-ଡୋ-କୁ**

8			4	5		6
	1					3
9	7					
	4					3
	2		5			
5			1		8	7
						7
3			8		6	
4	5	1		2		

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

7	5	4	1	3	2	6	8	9
3	6	9	5	4	8	7	1	2
8	2	1	7	9	6	4	5	3
6	8	5	9	1	3	2	4	7
1	3	2	8	7	4	5	9	6
4	9	7	6	2	5	8	3	1
2	7	8	3	5	9	1	6	4
9	4	6	2	8	1	3	7	5
5	1	3	4	6	7	9	2	8

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ପ୍ରମ୍ଭ ଓ ଆନ୍ତରାଳର ବାକ୍ୟ ଭିତରେ ୧୨୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ ।

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

ଶୁଣାନର ସୁରକ୍ଷା ହେଉ ମହାଶୟ, ଶୁଣାନର ସୁରକ୍ଷା ହେଉ ମହାଶୟ, ଶୁଣାନର ସୁରକ୍ଷା ହେଉ ମହାଶୟ, ଶୁଣାନର ସୁରକ୍ଷା ହେଉ ମହାଶୟ,

# ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପାଦକୀୟ । ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପାଦକୀୟ । ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପାଦକୀୟ । ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପାଦକୀୟ ।

## ଚିରନ୍ତନୀ

ଅସ୍ତ୍ର ଶକ୍ତି ଅସ୍ତ୍ର ଚିରନ୍ତନୀ କେବେ ସେ ଅଧିକ କେବେ ହୁଏ ଅବା ହାନ ମନର ଶକ୍ତି ପଡ଼ି ନାହିଁ ଭାବି ସେହି ଶକ୍ତିରେ ବଳାୟାନ ଆଜି ସେହି ସମ୍ପଦେ ବୁଝିଲା ଆଶା ଲାଭି ଆଜି ନୋହୁଁ ଦାନ ଅସ୍ତ୍ର ବଳ ଅସ୍ତ୍ର ଚିରନ୍ତନୀ

-(ଭାରତ ଆସିବ ଫେରି)

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: dharitripres@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ପୋଡୁଆଁ ହେଲେ ବଡ଼ଠାକୁର

ପୂରୀ, ୫.୧୨ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)
ମାର୍ଗଶିର ମାସ କୃଷ୍ଣପକ୍ଷ ଅଷ୍ଟମୀ ବା ପ୍ରଥମାଷ୍ଟମୀ ଅବସରରେ ଘରର ଜ୍ୟେଷ୍ଠଙ୍କୁ ପୋଡୁଆଁ କରାଯାଇ ବନ୍ଦାପନା କରାଯିବାର ପରମ୍ପରା ରହିଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପରମ୍ପରାକୁ ପ୍ରଥମାଷ୍ଟମୀରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ବିଶେଷ ନୀତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଥମାଷ୍ଟମୀ ନୀତି

ବେଶ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବନ୍ଦାପନା ବା ବରୁଣା ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଧୂପ ଉଠିବା ପରେ ତିନିବାଡ଼ରେ ମଙ୍ଗଳାର୍ପଣ ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇ ପୁଲଟୁଆ ଖଦି ଓ ଛେଦା ପ୍ରସାଦ ଲାଗି ହୋଇ ବନ୍ଦାପନା ନୀତି ସମାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପୋଡୁଆଁ ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା।

ବିମାନବନ୍ଦରରୁ ପୁରୀ, କଟକକୁ ମୋ ବସ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫.୧୨ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)
ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ପୁରୀ ଓ କଟକକୁ 'ମୋ ବସ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ସେବା' ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନବନ୍ଦରରୁ ପୁରୀ ଓ କଟକକୁ ଯାତ୍ରା ସୁବିଧାକର ଯାତ୍ରା ନିଜ ଗନ୍ତବ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବେ।

ଦଶମ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ନମୁନା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଜାରି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫.୧୨ (ଅସମାପିକା ସାହୁ)
୨୦୨୪ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିମନ୍ତେ ଗୋଟିଏ ସେଟ୍ ସାମ୍ପଲ୍ ବା ନମୁନା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଜାରି କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଦଶମ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକର ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳନ ପାଇଁ ଏକ ଖୁସିର ଖବର। ଏହି ଅବସରରେ ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି।

ଧରତ୍ରୀ ର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ଧରତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା। ଏହି ଅବସରରେ ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ସର୍ବବିଧି ଉନ୍ନତି କାମନା କରୁଛି।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ଅନ୍ୟତମ ଆନନ୍ଦ କଥା। ଦୀର୍ଘ ୫୦ ବର୍ଷ ନିରନ୍ତର ଖବର ପରିବେଷଣ କରିବା ବେଳେ ବହୁ ଘାଟପ୍ରତିଘାଟ ଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ରହି କରିଥିବ।

ଧରତ୍ରୀ ର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ନମୁନା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଯେଉଁଠିକି ନିଜ ଲିଖାରେ ଥିବା ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲର ସମସ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ନିକଟରେ ବାଣ୍ଟିବାକୁ ଲିଖା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରୁଛି। ଧରତ୍ରୀର ସାମ୍ପାଦକମାନଙ୍କୁ ୫୦ ବର୍ଷର ସମୃଦ୍ଧ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଓ ପାଠକ ପାଠିକାଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଧରତ୍ରୀ ର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବରେ ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ସମ୍ପାଦକ, ସହ ସମ୍ପାଦକ, ସାମ୍ପାଦକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଧରତ୍ରୀ ଦୀର୍ଘ ୫ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଏକ ଉନ୍ନତ ମାନର ଖବରକାଗଜ ପରିଷ୍ଠିତ ସହଜ ବ୍ୟାପାର ରୁହୁଁ। ଏଥିପାଇଁ ସମ୍ପାଦକ, ପାଠକପାଠିକା, ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ପାତ୍ର।

ଧରତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଆ ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳୁଥିବା ଶୁଣି ଆନନ୍ଦିତ। ଖବରକାଗଜର ସର୍ବବିଧି ଉନ୍ନତି କାମନା କରୁଛି। ସା ବନ୍ଦ୍ୟା ଯା ବିମୁଲ୍ଲେୟ।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ଉନ୍ନତି କାମନା କରୁଛି, ଆଉ ପରିବାରର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା। ଧରତ୍ରୀ ସମ୍ପାଦକ, ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଓ ଖବରକାଗଜର ସର୍ବବିଧି ଉନ୍ନତି କାମନା କରୁଛି।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଛେଦ ସାଧା ଶୁଭେଚ୍ଛା। ଏଠାରେ ରାଜ୍ୟର ସ୍ୱାମୀଧର୍ମ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ସେୟାଲିଷ୍ଟ ଡାକ୍ତର (ଗ୍ୟାଣ୍ଟ୍ସ୍ ଏଣ୍ଡ୍ ଲୋକାଲି, ସ୍ପୋରୋଲୋକାଲି, ଯୁରୋଲୋକାଲିଷ୍ଟ, ଡାଇବେଟୋଲୋକାଲିଷ୍ଟ ଡାକ୍ତର ରୋଗୀ ସେବା ଯୋଗାଇଦିଅନ୍ତି।

SAMYAMA FOOD TECH PVT LTD CASHEW (KAJU) PROCESSING PLANT At: Ditiya Shibanarayanpur, PO-SARASKOLA, Guludiposi, Swampatna, Keonjhor Office No. 8260695050

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ୫୦ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଏକ ଗୌରବର ବିଷୟ। ଏହି ଅବସରରେ ସଂସ୍କାର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳୁଛି। ଓଡ଼ିଆ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଜଗତ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ମାଜଲିସ୍। ଓଡ଼ିଆରେ ହାତଗଣତି କେତୋଟି ମାତ୍ର ଖବରକାଗଜ ୫୦ ବର୍ଷରେ ଉପନୀତ ହୋଇଛି।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ୫୦ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଏକ ଗୌରବର ଅର୍ଥାୟ। ପରିବାରର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଧରତ୍ରୀ ଦୈନିକ ଓଡ଼ିଆ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ୫୦ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରୁଛି। ଏହା ନିଶ୍ଚୟ ଏକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପାଇଁ ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବର ବିଷୟ। ଧରତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମ୍ପାଦକ ଓ ଧରତ୍ରୀ ସହ ଜଡ଼ିତ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜକୁ ତା'ର ଗୋଲଡେନ୍ ଜୁବିଲିରେ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରୁଛି। ଏହା ଯେକୌଣସି ଖବରକାଗଜ ପାଇଁ ଗର୍ବ ଓ ଗୌରବର ବିଷୟ। ଧରତ୍ରୀ ପରିବାରକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି।

ଧରତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ୫୦ ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଏକ ଗୌରବର ଅର୍ଥାୟ। ପରିବାରର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଧରତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଆ ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ତା'ର ଗୌରବର ୫୦ ବର୍ଷରେ ଉପନୀତ ହୋଇଛି। ବିଗତ ବର୍ଷଗୁଡ଼ିକରେ ଓଡ଼ିଆ ରାଜନୀତି, ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ, ଐତିହ୍ୟ, କଳା ସଂସ୍କୃତି, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ସଫଳତାର ସ୍ୱାକ୍ଷର ସହଜ କରିଛି।









ନାଲକୋ ଆଲୁମିନା ରିଫାଇନେରିକୁ ବ୍ୟବସାୟ ଉତ୍କର୍ଷ ପୁରସ୍କାର ବିଓଏମ୍‌ର ନୂତନ ଶାଖା ଉଦ୍ଘାଟିତ



ବେଙ୍ଗାଳୁରୁଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଗୀର୍ତ୍ତନ ସିଆଇଆଇ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ବିକ୍ରୟ ଏକ୍ସଲେଜ୍ ପୁରସ୍କାର ସମାରୋହରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ନାଲକୋ ଆଲୁମିନା ରିଫାଇନେରିର ସମୂହ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ (ଏ.ଆର.) ଇ. ପ୍ରମୋଦ ବେହେରା ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ବ୍ୟବସାୟ ଉତ୍କର୍ଷ ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ 'ସିଆଇଆଇ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ବିକ୍ରୟ ଏକ୍ସଲେଜ୍ ପୁରସ୍କାର' - ୨୦୨୩ ହାସଲ କରିଛି। ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ଆୟୋଜିତ ଗୀର୍ତ୍ତନ ସିଆଇଆଇ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ରୁଗ୍‌ବରୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ନାଲକୋକୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ନାଲକୋ ଆଲୁମିନା ରିଫାଇନେରିର ସମୂହ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ (ଏ.ଆର.) ଇ.

ପ୍ରମୋଦ ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବିକ୍ରୟ ଏକ୍ସଲେଜ୍ ପଦକ୍ଷେପ ଏବଂ ସବୁ ଦିଗରେ ରୁଗ୍‌ବରୀ ଉତ୍କର୍ଷ ପାଇଁ ପ୍ରମାଣ ଆଲୁମିନା ରିଫାଇନେରିକୁ ଏହି ପୁରସ୍କାରର ବିଜେତା କରିଛି। ରିଫାଇନେରି ପ୍ରାୟ ୧୫ ବର୍ଷ ଏହି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ ହାସଲ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ବବର୍ଷକୁ ବିକ୍ରୟ ଏକ୍ସଲେଜ୍ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲା। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ଏହି ପୁରସ୍କାର ଆଜକାଗର ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ ସ୍ଥାପନା ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଫର କ୍ଲାସିକାଲ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ (ଇଏଫ୍‌ସିଏମ୍‌ଏଫ୍)ର ଉତ୍କଳିତା ମଞ୍ଚେଇ ଉପରେ ଆଧାରିତ। କନଫିଡ଼େନ୍ସିଆଲ୍ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆନ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି (ସିଆଇଆଇ) ଓ ଏକ୍ସପୋର୍ଟ ଇମ୍ପୋର୍ଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ) ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫.୧୨

ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର (ବିଓଏମ୍‌ଏଫ୍)ର ନୂତନ ଶାଖା (ଭଞ୍ଜନଗର ଶାଖା) ନିକଟରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ଭଞ୍ଜନଗର ମେନ୍ ରୋଡ଼ଠାରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇପାରିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଭଞ୍ଜନଗର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନିଲ କୁମାର ସେଠୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉକ୍ତ ଶାଖାର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଓଏମ୍‌ଏଫ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳର ଅଞ୍ଚଳ ପ୍ରବନ୍ଧକ ଆଲୋକ

ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ଉତ୍ସାହ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫.୧୨ (ବିଏସ୍‌ଇ) ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ୪୩୧ (୪୩୧.୦୨) ପଏଣ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ୬୯.୯୬ (୬୯.୯୬, ୯୯.୧୪) ଅକ୍ଷରେ କାରବାର ବନ୍ଦ କରିଥିଲା। ସେହିଭଳି ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ସ୍କ୍ୱାଏର ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜି (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଇ) ର ନିଫ୍-୫୦ରେ ମଧ୍ୟ ୧୬୮ (୧୬୮.୩୦) ପଏଣ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୨୦,୮୫୫ ବିଶେଷକରି ମଙ୍ଗଳବାର (୨୦,୮୫୫.୧୦) ଅକ୍ଷରେ ବନ୍ଦ ହେବ। ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜି କାରବାର ବନ୍ଦ କରିଥିଲା।

OCAC ODISHA COMPUTER APPLICATION CENTRE REQUEST FOR PROPOSAL

Odisha Computer Application Centre (OCAC) invites Request for Proposal (RFP) for Selection of Implementing Agency for development, implementation, and Maintenance Support of Web Based Integrated Project Management System for all seven scheme relating to Local Area Development administered by Planning & Convergence Department, Government of Odisha. For details please visit websites www.ocac.in & www.odisha.gov.in. The bid shall be submitted in electronic mode only in the portal https://envida.odisha.gov.in latest by 20.12.2023, 2.00 P.M. OCAC reserves the right to accept/ reject any/all bids without assigning any reason thereof.

SAMALESWARI REGIONAL CO-OP. MILK PRODUCERS' UNION LTD. TENDER NOTICE

No. CAD-3146:- Sealed Techno commercial offers in sealed envelope from Manufacturers/Supplier of following items:- Supply of Furniture & Fixture i.e. Almira, Table and Chair under WODC at different Milk Producers' Co-operative Societies of SAMUL. The sealed technical & commercial bid along with EMD as mentioned in the Tender Notice (inside commercial bid). EMD in shape of demand draft drawn on any Nationalized Bank in favour of Samaleswari Milk Union payable at Sambalpur shall be received at above address upto 4.00 P.M. on 18.12.2023 shall be opened at the above address on dt. 19.12.2023 at 11.00 A.M. For details please visit our website www.samul.in and www.sambalpur.nic.in. No bid without required EMD shall be accepted. Undersigned reserves the right to accept or reject any or all the tenders or part thereof without assigning any reason.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER NATIONAL HIGHWAY DIVISION, JHARSUGUDA

1st CORRIGENDUM NOTICE TO BID INVITATION NO. E.E. (NH)-1/2023-24/JHARSUGUDA. Letter No. Dated. The Executive Engineer, N.H.Division, Jharsuguda on behalf of the Governor of Odisha invites percentage rate bid in double cover system in ONLINE MODE from eligible contractors for construction of road works as detailed in table below:-

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, ANGUL

Cancellation of Tender for Bridge Work. No. O-1712: The tender for work "Construction of Bridge over Lingara Nallah" on Kulei Beherabhuin road in the District of Angul under BSY for the year 2021-22 invited vide this office Tender Call Notice No. 1594 dt. 24.07.2023 (Bid Identification No. Bridge Online-AGL- 10) by the Procurement Officer, Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Angul is hereby cancelled due to single tender.

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF, WATER RESOURCES, ODISHA, BHUBANESWAR

e-Procurement Notice No.CEMKS 15 of 2023-24. 1. Name of the Work: Raising & strengthening of Arakhakuda Saline Embankment within RD 2.00 Km to 11.00 Km with construction of sluices. 2. Amount put to Tender: Rs.21,06,05,297.00. 3. Bid document Cost: Rs.10,000.00 (online). 4. E.M.D.: Rs.21,06,100.00. 5. Class of Contractor: "Special" Class & "Super" Class. 6. Period of Completion: 18 Calendar Months. 7. Other details are as follows:

ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha

MEMO. Whereas, a disciplinary proceeding was initiated against Sri Chhabi Barik, Truck Helper, Emp. No-99003449, Gandhamardan Iron Ore Mines and the charge sheet was published on daily newspaper "The Samaj" dt. 22.06.2013 for gross misconduct, negligence in duty, unauthorized absence from duty from 01.09.2012 onwards and disobedience of orders of higher authorities. And whereas, Sri Barik did not submit any written statement of defence in response to the above proceeding and remained silent. And whereas, a departmental inquiry was conducted by appointing Inquiring Officer and Presenting Officer as per Rule 14(d) & (e) of OMCS (CC&A) Rules, 1976 to inquire into the charges framed against Sri Barik vide office order No. 10471 dt. 06.08.2013.

Government of Odisha Office of the Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Angul

e-Procurement Notice for Road works in Odisha. No.3060. 1. Name of the Work: Road Works. 2. Total No. of Work: 02 Nos. 3. Estimated Cost: Rs. 158.28 to 811.06 Lakhs. 4. Class of Contractor: As per Annexure. 5. Period of Completion: As per Annexure. 6. Other details.

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

Chief Engineer & Basin Manager Mahanadi Kathajodi system, Bhubaneswar

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, BOUDH

GOVERNMENT OF ODISHA e-Procurement Notice. Bid Identification No. 13/BMID/2023-2024. Letter No. 1945/ Date 01.12.2023. 01 Name of work: Construction of New Check Dams of Boudh District under (MATY) Scheme for 2023-2024 of MI Division, Boudh. 02 Number of Work: 07 (Seven) Nos.

OFFICE OF THE TREASURY OFFICER, SPECIAL TREASURY NO.-1, BHUBANESWAR

TENDER CALL NOTICE. Bid Reference No. 2039/Try. Date: 02.12.2023. No. S-32: Bids in sealed covers are invited under two-systems (Technical & Financial) from reputed and experienced Manpower Service Providers to provide services of Total 07 (Seven) nos. of Outsource Personnel for engagement as i) Cleaning & Sanitation (03 nos.) and ii) Security Personals (04 nos.) for a period of 01(one) year from the date of actual engagement in terms of Finance Department Circle No. 49134/F dated 29.11.2010, No. 28090/F dated 22.09.2017 & No. 11835/F dated 31.03.2018 in o/o the Treasury Officer, Special Treasury No.-1, Bhubaneswar.

OFFICE OF THE DHENKANAL MUNICIPAL COUNCIL, DHENKANAL

E-Procurement Notice. Tender Call Notice No.4734/DKLMPLTY/Date 01.12.2023. 1. Name of the Work: Individual Civil Construction Work published the website. 2. No. of Works put to tender: 10 Nos. individual works. 3. Estimated Cost: Rs.2,755 lakhs upto 12.71 lakhs. 4. Period of Completion: 30 Days. 5. Date and Time of availability of bid document: From 11.00 hours of Dt.05.12.2023 to 17.30 of Dt.11.12.2023 in the Portal. 6. Last date/time for receipt of bids: 17.30 hours of Dt.11.12.2023. 7. Date and Time of opening of bid: 11.00 hours of Dt.13.12.2023. 8. Name and address of the Officer Inviting Bid: Executive Officer, Dhenkanal Municipality, Dhenkanal.

ODISHA STATE AGRICULTURAL MARKETING BOARD (OSAMB)

OSAMB invites Expression of Interest (EOI) for Empanelment of Agencies for District and State Level Buyer Seller Meet. No. CAD-3142: The EOI documents covering the details of information, eligibility criteria, selection process and other terms & conditions can be downloaded from https://osamb.odisha.gov.in from 04.12.2023. The last date for submitting the EOI documents through Regd / Speed post is 26.12.2023 by 5 P.M. The Submission of queries is by 5.00 PM on 08.12.2023. The technical bids will be opened on 28.12.2023 at 11 A.M. The Authority reserves the right to reject any / all proposals without assigning any reason thereof.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, ANGUL

Cancellation of Tender for Road Work. No. O-1711: The tender for the work (1) Construction of road from Jokapani to Keonjhar District Boundary (Saruali) 00 road under CMRL in the District of Angul and (2) Construction of Kamakhyanager PWD road from Mahulpal Bridge to Bhagirathpur Kunduposi Canal road Kadua up to Smatangi road under TRIP invited vide this office Tender Call Notice No. 2623 dt. 18.10.2023 (Bid Identification No. Road Online -AGL-25) by the Procurement officer, Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Angul are hereby cancelled due to 1st time single tender and technically disqualified respectively.

NOTIFIED AREA COUNCIL, DIGAPAHANDI GANJAM, ODISHA, PIN-761012

QUOTATION CALL NOTICE. No.C-2005: Sealed Quotations are invited from different manufacturers/Authorised dealers/ Suppliers (Priority will be given those firms having online GEM portal Registration/MSME certificates) for supply of items mentioned below. The rate should be quoted against the item excluding all taxes and delivery charges of the goods at NAC, Digapahandi. The quotations/bidders must enclose their upto date GST return filing Registration certificate, PAN card, Copy of latest IT return etc. The quotations/ Bidders shall be required to produce the original copy of the required documents before the undersigned at the time of opening of Quotation Certification. The schedule is available in NAC, Digapahandi in office hours. (i.e. from 2.12.2023 to 12.02.2023. The Quotation should reach to the undersigned by hand/ by Regd. post/ Dropped in Office sealed Tender Box on or before Date 13.12.2023, Time-5.00 P.M. Same will be opened on Date 14.12.2023, Time-11.00 A.M. in presence of respective quotater's or their authorised representatives if the opening date will be holiday then the tender will be opened on next date. The authority reserves the right to reject any or all the quotations without assigning any reason thereof.





# ୧୦୦ମି.ରେ ଜୟନ୍ତୀକୁ ଡ୍ରୋଞ୍ଜ ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁ ବିଜୟଓଡ଼ାରେ ଅଟକିଲେ ୨୦୦ ଟିଟି ଖେଳାଳି

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨**  
(ତପନ ସାହୁ)

ଧରିତ୍ରୀର ୧୦୦ମି.ରେ ଜୟନ୍ତୀକୁ ଡ୍ରୋଞ୍ଜ ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁ ବିଜୟଓଡ଼ାରେ ଅଟକିଲେ ୨୦୦ ଟିଟି ଖେଳାଳି।



କୋଚ୍ କୁ ସହ ଜୟନ୍ତୀ ବେହେରା ।

ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ା, ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ା ଓ ଖେଳ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ା, ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ା ଓ ଖେଳ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ।

**କୋଚ୍ କୁ ସହ ଜୟନ୍ତୀ ବେହେରା**  
(ଡି.ଟି.ଏ.ଆଇ.) ତରଫରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ୧୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଓ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ଖେଳାଳି ସେଠାରେ ଅଟକି ରହିଛନ୍ତି । ୫ ଜଣଙ୍କୁ ଡ୍ରୋଞ୍ଜ ବାତ୍ୟା ଯୋଗୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବାକୁ ଅର୍ଥନୀତି ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା । ଡିସେମ୍ବର ୮ରୁ ପଞ୍ଚକୁଳାରେ ଅତିଥି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଚାରିଦିନ ଧରି ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଥିଲା ।

**ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ**  
**ପାତ୍ରପଦା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।**  
**ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାର ଓ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କର ଉତ୍ତୋତ୍ସାହ ଉନ୍ନତି ହେଉ ମା 'ବାୟାଣୀକ ନିକଟରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ।'**

**ରଶ୍ମିତା ବ୍ରହ୍ମା**  
ପାତ୍ରପଦା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ସଭାପତି

**ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ଛେଣ୍ଡିପଦା ତରଫରୁ**  
**ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।**  
**ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯେପରି ନିଜର କର୍ତ୍ତବ୍ୟକୁ ନିଜର ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହାକୁ ଆଲୋଚନା କରିଥାନ୍ତୁ ।**  
**ସେହିପରି ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯେପରି ତୁମ ଠାରୁ ଶିକ୍ଷା କରିବାର ଉତ୍ତୋତ୍ସାହ ଅନ୍ୟକୁ ମିଳିପାରିବ ।**

**ମାନସ ରାୟ**  
ଛେଣ୍ଡିପଦା ତରଫରୁ

**ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ**  
**ଚେଣ୍ଡିପଦା ତରଫରୁ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର**  
ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ । ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସୁଖ, ସମୃଦ୍ଧି ଓ ପ୍ରଗତି ହେଉ ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ।

**ପ୍ରିୟଙ୍କା ସାହୁ**  
ଚେଣ୍ଡିପଦା ତରଫରୁ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ସଭାପତି

**GAYATRI GROUP OF INSTITUTIONS**  
Approved by AICTE New Delhi, PCI, Affiliated by BPUT, Odisha & B.U  
AF-GYAN VIHAR, REBEDA, PO-GUNUPUR-765022, RAMAGADA

**WITH BEST COMPLEMENTS FROM**

**COURSES OFFERED**  
B.PHARM  
M.PHARM  
D.PHARM, DMLT  
BSc NURSING  
BCA, MCA, MBA  
+2 SCIENCE

Mr. Akshaya Dash  
Chairman, GGI, Gunupur  
Cont.: +91 9084816171

Mr. Sanjaya Kumar Sahu  
Secretary, GGI, Gunupur  
Cont.: +91 9437026822

**ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ**  
**ଛେଣ୍ଡିପଦା ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।**  
**ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାର ଓ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କର ଉତ୍ତୋତ୍ସାହ ଉନ୍ନତି ହେଉ ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ।**

**ଗିରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ**  
ସଭାପତି, ଗିରିଶପାଲ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ

**ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ**  
**ମାଛକୁଟା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର**  
ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ । ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସୁଖ, ସମୃଦ୍ଧି ଓ ପ୍ରଗତି ହେଉ ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ।

**ମନୋଜ କୁମାର ସେଠୀ**  
ସଭାପତି, ମାଛକୁଟା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭଲରେ ରଖନ୍ତୁ ।

**ତ୍ରିଲୋଚନ ନାୟକ**  
ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି, ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉତ୍ତର ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ଯେତେବେଳେ, ଖାରବେଳଗର, ଓଡ଼ିଶା

**ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ**  
**ଛେଣ୍ଡିପଦା ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।**  
**ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାର ଓ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କର ଉତ୍ତୋତ୍ସାହ ଉନ୍ନତି ହେଉ ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ।**

**ନାରାୟଣ ସାହୁ**  
ଛେଣ୍ଡିପଦା ତରଫରୁ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ସଭାପତି

**ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ**  
**କୁଶକିଳା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର**  
ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ । ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସୁଖ, ସମୃଦ୍ଧି ଓ ପ୍ରଗତି ହେଉ ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ।

**ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ**  
ସଭାପତି, କୁଶକିଳା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସମସ୍ତଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ କରନ୍ତୁ ।

**ବିଜୟ କୁମାର ଜେନା**  
ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି, ଆଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ, ଭଦ୍ରକ

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ଧ୍ୟାନଗରର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଭଲରେ ରଖନ୍ତୁ ।

**କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର**  
ସଭାପତି, ଭାଇପା, ଧ୍ୟାନଗର, ଭଦ୍ରକ

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ଆସନ୍ତୁ, ସମସ୍ତେ ମିଳି ଭଗବାନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଉନ୍ନତି ପଥରେ ଆଗେଇ ନେବା ।

**ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଦାସ**  
କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ, ଭଗବାନପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ଧ୍ୟାନଗର, ଭଦ୍ରକ

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ଧ୍ୟାନଗରର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ସମସ୍ତେ ଭଲରେ ରୁହନ୍ତୁ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ।

**ସୁବ୍ରତ ମଲିକ**  
ଯୁବ ଉଦ୍ୟୋଗପତି ତଥା ସମାଜସେବୀ, ଧ୍ୟାନଗର, ଭଦ୍ରକ

ଧରିତ୍ରୀ ଖବରକାଗଜ ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକପାଠିକା ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସଂଗ୍ରାମୀ ଅଭିନନ୍ଦନ । ଆସନ୍ତୁ, ସମସ୍ତେ ମିଳି ଶାନ୍ତି ସର୍ଭାବନା ବଜାୟ ରଖିବା ।

**ସମର ବଳ**  
ଜିଲ୍ଲା ସମାବଦ, ଭଦ୍ରକ ଓ ରାଜ୍ୟ କମିଟି ସଭ୍ୟ, ସିପିଆର (ଏମ୍.ଏଲ୍) କିବିରେସନ

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ଧ୍ୟାନଗରର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ସମସ୍ତଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପାଖରେ ବିନମ୍ର ପ୍ରାର୍ଥନା ।

**ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବେହେରା**  
ଯୁବ ସମାଜସେବୀ, ଧ୍ୟାନଗର, ଭଦ୍ରକ

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ଧ୍ୟାନଗରର ଏନଏସିର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ଆସନ୍ତୁ, ସମସ୍ତେ ମିଳି ଧ୍ୟାନଗର ଏନଏସିକୁ ସୁସ୍ଥ, ସୁଖ ଓ ସୁନ୍ଦର କରି ରଖିବା ।

**ନିବେଦିତା ଜେନା**  
ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, ଧ୍ୟାନଗର ଏନଏସି, ଭଦ୍ରକ

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ଭଦ୍ରକର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସମସ୍ତଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ କରନ୍ତୁ ।

**ନଳିନୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି**  
ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି, କଂଗ୍ରେସ ଭଦ୍ରକ

ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ତମ ଜନ୍ମ ଦିନ ଅବସରରେ ଛେଣ୍ଡିପଦା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ଓ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠକ ପାଠିକା ମାନଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏବଂ ଧରିତ୍ରୀର ଉତ୍ତୋତ୍ସାହ ଉନ୍ନତି ହେଉ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ ।

**ଶ୍ରୀ ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା**  
ବିଧାୟକ, ଛେଣ୍ଡିପଦା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ

'ଧରିତ୍ରୀ' ଖବରକାଗଜ ୫୦ ବର୍ଷ ପଦାର୍ପଣ ଅବସରରେ ପାଠକପାଠିକା ଓ ଭଦ୍ରକ ଚାଉଳ ଥାନା ଅଧୀନ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା । ଭଦ୍ରକ ସହରରେ ଭାଇତାରୀ ଓ ଶାନ୍ତିଶୁଖିଳା ରକ୍ଷାକରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିବେଦନ ।

**ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସେନାପତି**  
ଚାଉଳ ଥାନା ଅଧିକାରୀ, ଭଦ୍ରକ

ଧରିତ୍ରୀ ୫୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକା ତଥା ଛେଣ୍ଡିପଦା ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ସବୁବେଳେ ତୁମ ଓଠରେ ହସଟିଏ ଥାଇ ତୁମ ଜିବନରେ ସଦା ହସର ଲହରୀ ଖେଳିଯାଉ ଜଗତ ଜନନୀ ମା'ଙ୍କ ନିକଟରେ ମୋର ପ୍ରାର୍ଥନା ।**

**ତ୍ରିବିକ୍ରମ କୁମ୍ଭରା**  
ବିତିତ୍ତ, ଛେଣ୍ଡିପଦା ତରଫରୁ

**ଶ୍ରୀ ତ୍ରିବିକ୍ରମ କୁମ୍ଭରା**  
ପ୍ରମୁଖ ସଭାପତି

ଖେଳ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ବୁଧବାର, ୬ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୩

# ଅରାଜକିତ୍ତ୍ଵା ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍: ବିଜୟରୁ ଭାରତର ଅଭିଯାନ

# ଏ ଦଳକୁ କ୍ଵାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ଯୋଗ୍ୟତା

କୁଆଳାଲମ୍ପୁର, ୫୧୨ (ପି.ଟି.)  
 ମାଲେସିଆରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ପୁରୁଷ ଟୁର୍ନିୟର ହକି ବିଶ୍ଵକପରେ ବିଜୟରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ଭାରତ। ଫରଫାଟ୍ ଅରାଜକିତ୍ତ୍ଵା ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ବଳରେ ଭାରତ ୪-୨ରେ କୋରିଆକୁ ପରାସ୍ତ

## ପୁରୁଷ ଟୁର୍ନିୟର ହକି ବିଶ୍ଵକପ୍

କରିଛି। ଅରାଜକିତ୍ତ୍ଵା ୧୧, ୧୬ ଓ ୪୧ ମିନିଟରେ ୩ ଗୋଲ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଅମନଦୀପ୍ ୩୦ ମିନିଟରେ ଅନ୍ୟ ଗୋଲଟି ଦେଇଥିଲେ। କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ଡୋୟୁନ୍ ଲିମ୍(୩୮) ଓ ମିକ୍ସନ୍ କିମ୍ ୪୫ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ

ଅରାଜକିତ୍ତ୍ଵା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବିଜୟ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ବକିକ୍ ଆଟାକିଂ ରନ୍ଦ୍ର ଫାଇଦା ଉଠାଇ ଅରାଜକିତ୍ତ୍ଵା ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ବିଜୟ କ୍ଵାର୍ଟର ଶେଷ ହେବାର ଠିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ଅମନଦୀପ୍ ଭାରତ ପାଇଁ ଚୂଡ଼ା ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ୨୯ ତମ ମିନିଟରେ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନରରୁ ଗୋଲ ରୋକିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା କୋରିଆ। ତେବେ ଏହାର ୧ ମିନିଟ ମଧ୍ୟରେ ଅମନଦୀପ୍ ଭାରତକୁ ୩-୦ରେ ଆଗୁଆ କରିଥିଲେ। ଭାରତ ଗୁରୁବାର ବିଜୟ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ।

ରାଜଗୁଜର(୨୪ ପଏଣ୍ଟ), କର୍ନାଟକ(୨୪ ପଏଣ୍ଟ), ବିଦର୍ଭ(୨୦ ପଏଣ୍ଟ), ପୁୟା(୨୦ ପଏଣ୍ଟ) ଓ ତାମିଲନାଡୁ(୨୦ ପଏଣ୍ଟ) ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଗୁପ୍ତ ସିରେ ଗୁଜରାଟ ହରିୟାଣା ଏହାର ୬ ମ୍ୟାଚ୍ ୬ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଅଧିକ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରିଥିବା ଅନ୍ୟ ୪ ଦଳ ପ୍ରକ୍ଵାର୍ଟର ଖେଳିବେ। ବେଙ୍ଗାଳ, ଗୁଜରାଟ, କେରଳ ଓ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସମସ୍ତେ ୨୦ ପଏଣ୍ଟ ଲେଖାଏ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ଏହା ମଧ୍ୟରୁ ପୁଲଟି ଦଳ କ୍ଵାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ଖେଳିବେ।



**ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଗୁରୁବନ୍ଦ, ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ**

**ଲକ୍ଷ୍ମୀସିଦ୍ଧା ବେହେରା**  
 ଅଧ୍ୟକ୍ଷା  
 ନୂଆଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି



**ଅଭିନନ୍ଦନ**

ଧରିତ୍ରୀର ପରାଶ୍ରୀତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ବିବସ୍ତ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠିକା ପାଠକ ଓ ତା'ର ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ।



**ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଗୁରୁବନ୍ଦ, ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ**

**ସର୍ଗୁରାମ ସାହି**  
 ରସାଧ୍ୟକ୍ଷ, ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ୍



**ଅଭିନନ୍ଦନ**

ଧରିତ୍ରୀର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ ପାଠିକା, ପାଠକ ଓ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

**VARUN KUMAR VISOI**  
 Bollywood Foley Artist  
 Foley Walkers India  
 Shivcharan Complex, Virar East Mumbai

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଛତ୍ରପୁର ବୁକର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ।

**ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିକାଶ ପ୍ରମିତି, ଓଡ଼ିଶା**  
**ସରସ୍ଵତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଛତ୍ରପୁର**  
 (ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ)  
 ବିଶ୍ଵ ପାଠକ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମିଳନେ ନାମଲେଖା ବିଜ୍ଞାପନ - ୨୦୨୩-୨୦୨୪ ଫର୍ମ ବିଧି ଆରମ୍ଭ ତା-୧୫.୧୧.୨୦୨୩

- କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦୃଷ୍ଟି ଆଧାରିତ ଓ ଶୁଖିତ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା
- କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ଏସିକ୍ ଏବଂ ବିଜ୍ଞାନାଗାର ଲାଭ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ବିଦ୍ୟାଳୟରେ NCC, Scout ଏବଂ ଗାଇଡ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ୨୦୦୮ ମସିହା ଠାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଶ୍ରେଣୀରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍କୁଲ
- ୧୯୯୫ ମସିହା ଠାରୁ ଆମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷାରେ ସଫଳତା
- R.T.E ନିୟମ ପ୍ରକାରେ ୨୫% ଶିଶୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ଫୋନ୍-୯୪୩୮୬୦୦୧୧, ୯୪୩୯୦୪୫୮୧, ୮୯୧୭୪୨୬୬୨୬ E-mail : ssvmctp1206@gmail.com



ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା

**ଅଭିମନ୍ୟୁ ପଣ୍ଡା**  
 କାଉନ୍ସିଲର  
 ୩ ନଂ. ଓ୍ଵାର୍ଡ  
 ଜେଜ୍ଜାନାଳ ପୌର ପରିଷଦ

With Best Compliments From:

**M/S K.K. JEWELLERS**  
 Prop.- Sanjib Kumar Sahoo (Natia)  
 Mob- 7852916386

Naharpur, Medical Road, Jajpur Town



ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ବିବସ୍ତ ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି, ଏଥି ସହିତ ପାରକୁରା ଅଞ୍ଚଳର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଶୁଭକାମନା କରୁଛି।

**ସୁର୍ଯ୍ୟମଣି ସେଠୀ**  
 ପୁସ୍ତକ ସରପଞ୍ଚ, ପାରକୁରା



With Best Compliments From

**SHREE GANESH FILLING STATION**  
 Deals- BPCl  
 NAHAKA BY-PASS, JAJPUR ROAD, JAJPUR  
 Mob.: 9437078045, 8049721152

**ଅଭିନନ୍ଦନ**

ସୁକିନ୍ଦା ରିଜିୟନ କ୍ରୋମାଇର୍, ଖାଦାନ ମଜଦୁର ସଂଘ

ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳ ଶ୍ରମିକ, ଶ୍ରମିକା, କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସୁକିନ୍ଦା ରିଜିୟନ କ୍ରୋମାଇର୍ ଖାଦାନ ମଜଦୁର ସଂଘର ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଧୀର**  
 ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ  
 ସୁକିନ୍ଦା ରିଜିୟନ କ୍ରୋମାଇର୍ ଖାଦାନ ମଜଦୁର ସଂଘ

**ଅଭିନନ୍ଦନ**

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ଧରିତ୍ରୀର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତ ପାଠକ ପାଠିକାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

**ବାର୍ଷା ହେମ୍ବର**  
 ସରପଞ୍ଚ, ଚିକିମାଟିଆ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ମୋରଡ଼ା ବ୍ଲକ୍



ଓଡ଼ିଆ, ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ସ୍ଵର ଓ ନିରପେକ୍ଷ ବାସ୍ତବ ଖବର ପ୍ରସାରଣ କରିଆସୁଥିବା ଦୈନିକ ଓଡ଼ିଆ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୫୦ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ ତଥା ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ଅଗଣିତ ପାଠକ ପାଠିକା ଓ ବରୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ସୁନନ୍ଦା ଦାସ**  
 ବିଧାୟିକା  
 ବରୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ

**ଅଭିନନ୍ଦନ**

ଦୈନିକ ଖବରକାଗଜ ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତ ପାଠକ, ପାଠିକାଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

**ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସି**  
 ପିଇଓ, ଚିତ୍ରଡ଼ା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ମୋରଡ଼ା ବ୍ଲକ୍

# ମୁମ୍ବାଇକୁ ହରାଇଲା ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨(ତପନ ସ୍ୱାଇଁ)

ଚଳିତ ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫି ଘରୋଇ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଓଡ଼ିଶା ମଙ୍ଗଳବାର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମୁମ୍ବାଇକୁ ହରାଇ ବଡ଼ ସଫଳତା ପାଇଛି। କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ, ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାରଙ୍କ ଅଲରାଉଣ୍ଡ ସଫଳତା ଏବଂ ବୋଲରଙ୍କ ମିଳିତ ଅବଦାନ ବଳରେ ଓଡ଼ିଶା ୮୬ ରନରେ ମୁମ୍ବାଇକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

## ବିଜୟ ହଜାରେ ଟ୍ରଫି



ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର



କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ

ଅପର ପଟରେ ଉତ୍କଳେଟ ପଟନ ଘଟି ଚାଲିଥିବା ସମୟ ପ୍ରକାଶକ ମଧ୍ୟ ଏକାନ୍ତରା ରକ୍ଷା କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ସେ ମା ଚୌକା ଓ ୧ ଛକା ସହାୟତାରେ କ୍ରମାଗତ ୩ ମ୍ୟାଟରେ ପୁରୁଷେରି, ସିଦ୍ଧି ଓ ମୁମ୍ବାଇକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପରାଜୟ ସତ୍ତ୍ୱେ ମୁମ୍ବାଇ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଚନ୍ଦ୍ର କିତି ପିଲ୍ଲୁ ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଥିଲେ ମୁମ୍ବାଇ ଅଧିନାୟକ ଅଜିତ୍ୟ ରାହାନେ। ଓଡ଼ିଶା ମାତ୍ର ୧୬ ରନରେ ଚମ୍ପ ଅର୍ଡର ୩ ଉତ୍କଳେଟ ହରାଇ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ଓପନର ତଥା ଅଧିନାୟକ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର (୧)ଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଇନ୍‌ଫର୍ମ ଶୁଭାଂଶୁ ସେନାପତି (୦) ଓ ପ୍ରବାଶ ଲୁହା (୩) ଫେଲ ମାରିବାରୁ ଦଳ ଶକ୍ତ ଝଟକା ଖାଇଥିଲା। ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ

ଚୌକା, ୨ ଛକା) ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଲୋୟର ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟିଂ ବିଫଳତା କାରଣରୁ ଓଡ଼ିଶା ଇନ୍‌ସିସ ୧୯୯ରେ ସାମିତ ରହିଯାଇଥିଲା। ମୁମ୍ବାଇ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୋହିତ ଅବସ୍ଥି ୩ଟି, ରଷ୍ଟନ ତିଆସ ଓ ଅର୍ଥ ଅନୁକାଳେକର ୨ଟି ଲେଖାଏ ଏବଂ ଶିବମ୍ ଦୁବେ ଓ ଶାମ୍ବୁ ମୁଲାନୀ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉତ୍କଳେଟ ନେଇଥିଲେ। ୨୦୦ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟନେଇ ପଡ଼ିଆକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା ମୁମ୍ବାଇ ଆଣ୍ଟିଭିକ୍ଟରୀକରଣ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟରେ ପୁରାବିଳା କରି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେ ୬ ଚୌକା ସହାୟତାରେ ସର୍ବାଧିକ ୬୪ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ପୋଦାର ୩୯ (୨ ଚୌକା, ୧ ଛକା) ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅଭିଷେକ ୩୭ ବଲ୍‌ରୁ ୩୫ (୨

ଓଡ଼ିଶା ବୋଲରମାନେ ଏପରି ବୋଲିଂ କରିଥିଲେ ଯେ ମୁମ୍ବାଇ ଚମ୍ପ ଏବଂ ମିଡ଼ିଲ ଅର୍ଡର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫେଲ୍ ମାରିଥିଲା। ୧୧ ନମ୍ବର ବ୍ୟାଟର ରଷ୍ଟନ ତିଆସ ସର୍ବାଧିକ ୨୪ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ହାର୍ଦ୍ଦିକ ତାମୋରେ ୨୩ ରନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି ୬ ଓଭରରେ ୨୧ ରନଦେଇ ୨ଟି, ଦେବବ୍ରତ ପ୍ରଧାନ ୬ ଓଭରରେ ଗୋଟିଏ ମେଡେନ ନେବାସହ ୨୦ ରନଦେଇ ୨ଟି, ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର ୬ ଓଭରରେ ଗୋଟିଏ ମେଡେନ ନେଇ ୨୬ ରନରେ ୨ଟି ଏବଂ ଅଭିଷେକ ଯାଦବ ୪.୩ ଓଭରରେ ଗୋଟିଏ ମେଡେନ ନେଇ ୨୮ ରନ ଦିନିମୟରେ ୨ଟି ଉତ୍କଳେଟ ଅଭିଆତ କରିଥିଲେ। ନିଜେ ଅଧିନାୟକ ଶାନ୍ତନୁ ୨ ଓଭର ବୋଲିଂ କରି ମାତ୍ର ୨ ରନ ଦେଇ ଗୋଟିଏ ଉତ୍କଳେଟ ନେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ବୋଲର ଚାରିଶା ସିଂ ଉତ୍କଳେଟ ପାଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୬ ଓଭର ସ୍କେଲରେ ଗୋଟିଏ ମେଡେନ ନେବା ସହ ମାତ୍ର ୧୨ ରନ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ।

**ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍କୋର**  
ଓଡ଼ିଶା ୫୦ ଓଭରରେ ୧୯୯/୯ (କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ-୬୪, ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର-୩୯, ଅଭିଷେକ ରାଉତ-୩୫, ସଦାପ ପଟ୍ଟନାୟକ-୩୫, ମୋହିତ ଅବସ୍ଥି-୩/୩୦, ରଷ୍ଟନ ତିଆସ-୨/୩୬, ଅର୍ଥ ଅନୁକାଳେକର-୨/୩୪, ଶିବମ୍ ଦୁବେ-୧/୩୬, ଶାମ୍ବୁ ମୁଲାନୀ-୧/୫୧)। ମୁମ୍ବାଇ ୩୨.୩ ଓଭରରେ ୧୧୩/ଅଲଆଉଟ (ରଷ୍ଟନ ତିଆସ-୨୪, ହାର୍ଦ୍ଦିକ ତାମୋରେ-୨୩, ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି-୨/୨୧, ଦେବବ୍ରତ ପ୍ରଧାନ-୨/୨୦, ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଦାର-୨/୨୬, ଅଭିଷେକ ଯାଦବ-୨/୨୮, ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର-୧/୨)।



ନେପାଳରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦକ୍ଷିଣ ଏସୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପଦକ ବିଜୟୀ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଓ ସାଥୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛନ୍ତି।

## ଆଜିରୁ ଓଡ଼ିଶା ଓମେନ୍ସ ଲିଗ୍ ପୁରୁସ୍କାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨(ତପନ ସ୍ୱାଇଁ)

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ସହଯୋଗରେ ପୁରୁସ୍କାର ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଓଡ଼ିଶା ଓମେନ୍ସ ଲିଗ୍ ପୁରୁସ୍କାର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବୁଧବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। କଟକ ଚୌଦ୍ୱାରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ଓମେନ୍ସ ଲିଗ୍ ମୁନି-୧ କ୍ଲବ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୁରୁସ୍କାର ଏକାଡେମୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଏହା ୨୦୨୪ ଜାନୁୟାରୀ ୬

### ଆର୍ଡେର ଏକାଡେମୀ-କିଟ୍/କିସ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପ୍ୟାଟ

ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ରାଜ୍ୟର ୬ଟି ଶୀର୍ଷ ଗ୍ଲାନାୟ କ୍ଲବ୍ ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। କଟକ ଚୌଦ୍ୱାରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ଓମେନ୍ସ ଲିଗ୍ ମୁନି-୧ କ୍ଲବ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୁରୁସ୍କାର ଏକାଡେମୀ ଓ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପଦକ ବିଜୟୀ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଓ ସାଥୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛନ୍ତି।

ନିଜା ପୁରୁସ୍କାର ଏକାଡେମୀ। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପଦକ ବିଜୟୀ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଓ ସାଥୀ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛନ୍ତି।

## ପାୟଲ, ନିଶା, ଆକାଂଶାଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫।୧୨(ପି.ଟି.)

ଆର୍ଡେମିଆର ଯେଉଁଭାଗରେ ଆଇସିଏ କୁନିୟର ଓଲିମ୍ପିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଭାରତ ମୋଟ ୧୭ ପଦକ ସହ ଏହାର ଅଭିମାନ ଶେଷ କରିଛି। ଅଜିତ ଦିବସରେ ମୁବ ବକ୍ସର ପାୟଲ, ନିଶା ଓ ଆକାଂଶା ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ୩ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୯ ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ୫ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଲଭେଶ୍ୱର ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ମିଳିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ବାଲିକା ୪୮ କେଜି ଶ୍ରେଣୀରେ ଆର୍ଡେମିଆର ପେଡ୍ରୋସ୍ୟାନ୍

ହେଉଥିଲେ ସର୍ବସମ୍ପତ୍ତି ନିଷ୍ଠୁରିରେ ପରାସ୍ତ କରି ଭାରତ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଆଣି ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ଏସିଆନ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଭାରତ ମୋଟ ୧୭ ପଦକ ସହ ଏହାର ଅଭିମାନ ଶେଷ କରିଛି। ଅଜିତ ଦିବସରେ ମୁବ ବକ୍ସର ପାୟଲ, ନିଶା ଓ ଆକାଂଶା ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ୩ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୯ ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ୫ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଲଭେଶ୍ୱର ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ମିଳିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ବାଲିକା ୪୮ କେଜି ଶ୍ରେଣୀରେ ଆର୍ଡେମିଆର ପେଡ୍ରୋସ୍ୟାନ୍

ପରାସ୍ତ ହୋଇ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ରୌପ୍ୟ ଜିତିଥିଲେ। ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ସାହିଲ (୭୫କେଜି) ଓ ହେମନ୍ତ (୮୦+କେଜି) ସେମାନଙ୍କ ଫାଇନାଲ ୦-୫ରେ ପରାଜିତ ହୋଇ ରୌପ୍ୟ ପଦକମାନ ଜିତିଥିଲେ। ଏକ ରୋମାଞ୍ଚକ ବାଉଁଶରେ ଲଭୁଥିବା ପ୍ରଦର୍ଶନ ସତ୍ତ୍ୱେ ଯତୀନ (୫୪କେଜି) ୧-୪ରେ କାକାଖିଆନର ରୁଟଲବେକ୍ ଚୁରାସିଲକଠାରୁ ସମାନ ୫-୦ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଅଜିତ ଦିବସରେ ଅନ୍ୟ ୩ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଜିତି (୫୭କେଜି), ପୁଷ୍ପି (୬୩ କେଜି) ଓ ମେଘା (୮୦ କେଜି) ପ୍ରମୁଖ ସେମାନଙ୍କ ଫାଇନାଲ ବାଉଁଶରେ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏହି ସଂସ୍କରଣରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ପ୍ରମୁଖ ସେମାନଙ୍କ ଫାଇନାଲ ବାଉଁଶରେ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏହି ସଂସ୍କରଣରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ପ୍ରମୁଖ ସେମାନଙ୍କ ଫାଇନାଲ ବାଉଁଶରେ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ।

MARUTI SUZUKI ARENA advertisement for WAGONR. Features a red car, engine details (25.19 km/l), and financing options (EMI starting from ₹1769). Includes a list of dealerships and a Suzuki logo.

WAGONR advertisement footer with dealer list: NARAYANI MOTORS, ODYSSEY MOTORS, TUSHI MOTORS, JYOTE MOTORS, SKY AUTOMOBILES. Includes contact details for various cities like Bhubaneswar, Cuttack, and Balugaon.